

Группа 3- 07.11, группа 1- 12.11, группа 2-13.11

**Практическая работа.**

*Экскурсия в фармацевтическое предприятие.*

Дорогой друг! Я предлагаю тебе ознакомиться с предприятием нашей Республики – фармацевтическая фабрика ГУП ЛНР «ЛУГМЕДФАРМ»



Структурное подразделение Фармацевтическая фабрика ГУП ЛНР «ЛУГМЕДФАРМ» является одним из ведущих производителей лекарственных средств в Республике. Предприятие имеет многолетнюю историю становления и развития, начиная с 1972 года, когда на базе галеново-фасовочной лаборатории областного аптечного управления была создана фармацевтическая фабрика.

В состав СП Фармацевтическая фабрика ГУП ЛНР «ЛУГМЕДФАРМ» входят цех производства инфузионных растворов, цех производства нестерильных лекарственных средств, цех производства упаковочных материалов, склад сырья и материалов, склад карантинного хранения и готовой продукции, отдел контроля качества. В состав отдела контроля качества входят контрольно-аналитическая и микробиологическая лаборатории. На сегодняшний день фармацевтической фабрикой полностью освоен выпуск 38 наименований лекарственных средств.

Для производства качественных лекарственных средств используется только прошедшее входной контроль по всем показателям качества сырье и материалы. В целом качеству продукции уделяется огромное внимание. За качество лекарственных средств отвечает отдел контроля качества на базе фармацевтической фабрики. Лаборатории оснащены всем необходимым контрольно-измерительным оборудованием, имеют Свидетельство об аттестации, выданное ГУП «Луганскстандартметрология». Специалисты лабораторий производят входной, промежуточный и конечный контроль над качеством сырья и материалов и готовых лекарственных средств.

Именно строжайший контроль качества всех параметров на каждой стадии производства, а также наличие высоко квалифицированного персонала обеспечивают достойное качество и надежность производимых лекарственных средств. Всего в производство вовлечено 120 человек, но стоит отметить, что опыт работников составляет более 15 лет, существуют трудовые династии, о чем нам рассказал инспектор по кадрам Козлова Л.А.

Сегодня лекарственные средства, выпускаемые фармацевтической фабрикой, способны обеспечить высокую эффективность лечения при доступной цене. Цена любого препарата из почти 40 наименований не превышает 50р. налажено собственное производство полимерной упаковки, а именно контейнеров ПВХ для водных инфузионных растворов, а также флаконов, полимерных крышек и пробок для укупорки нестерильных лекарственных средств.

### **Оригинальная продукция высокого качества**

В настоящее время номенклатура выпускаемых лекарственных средств состоит из следующих лекарственных форм: инфузионные растворы, настойки, спиртовые и водные растворы, капли, сиропы и экстракты. Это хорошо известные, популярные у населения нашей Республики лекарственные средства: настойки валерианы, пустырника, календулы, сироп корня солодового, пертуссин, меновазин и др.

Помимо этого есть и оригинальные препараты, разработанные специалистами фабрики совместно с фармцентром.

Возобновлено производство настойки «Эрготон», которая разработана совместно с фармакопейным центром. «Эрготон» является тонизирующим натуральным лекарственным средством на основе травы овса посевного. Он не содержит консервантов, красителей и ароматизаторов, которые могут быть потенциальными аллергенами для организма. Препарат способен повысить физическую и умственную работоспособность. Его действие не столь интенсивно, как у химических стимуляторов, и не сопровождается истощением функционального резерва организма. Помимо этого, «Эрготон» является умеренным противовирусным и противомикробным средством, ускоряя процесс выздоровления, что особо важно в период угрозы эпидемии гриппа. Он используется в лечении заболеваний дыхательных путей, органов

пищеварения, мочевыделительной системы, эндокринных заболеваний опорно-двигательного аппарата.

Не менее важным оригинальным препаратом является «Кардиопассит», который является комбинированным растительным средством, оказывающим выраженный седативный эффект. Оригинальная комбинация десятка фитокомпонентов оказывает влияние на нервную, сердечно-сосудистую и пищеварительную системы. Особо ценится при перегрузках и психоэмоциональном напряжении. Несмотря на сильное седативное действие, он не снижает работоспособность и не вызывает зависимости.

И третьим оригинальным препаратом луганской фабрики является «Фитоуролит» – настойка из семи трав, благодаря комбинации которых достигается многогранность его фармакодинамики. Препарат оказывает противовоспалительное, спазмолитическое, антисептическое и дезинтоксикационное действие на мочевыделительную систему. Помимо этого, он способен купировать боль, особенно приступ почечной колики, также способствует продвижению небольших камней, что принципиально важно при проведении ударно-волновой терапии. Ещё одним уникальным свойством можно назвать крововосстанавливающее, анестезирующее, жаропонижающее и желчегонное воздействие. При своей невысокой цене несколько не уступает ближайшему импортному аналогу «Уролесану».

### **О производстве из первых уст**

О работе предприятия нам рассказала директор Структурного подразделения Фармацевтическая фабрика ГУП ЛНР «ЛУГМЕДФАРМ» Лариса Гончарова. Её работа на фабрике началась в 1998 году. В сентябре 2015 года по приказу генерального директора она возглавила фармацевтическую фабрику, став её руководителем. Первые попытки возобновить работу были предприняты уже в октябре 2014, но здесь сыграла свою роль экономическая блокада. Сентябрь 2015 года стал вторым днем рождения для фабрики.

«В 2015 году мы начинали работу буквально с двух лекарственных средств, но сегодня уже полностью восстановлен довоенный ассортимент лекарственных средств. Наше предприятие имеет давнюю историю и свои традиции. Мы изготавливаем настойки по традиционной, классической рецептуре, которая хорошо себя зарекомендовала тем, что для производства лекарственных средств используем исключительно натуральное сырье.», – отметила Лариса Гончарова.

«Главная особенность фабрики в том, что мы выпускаем доступные по цене качественные лекарственные средства. За качество мы отвечаем на абсолютно всех этапах производства, потому что мы высоко ценим здоровье людей. Об этом свидетельствует и регистрационное удостоверение каждого препарата», – добавила Лариса Гончарова.

Одним из важнейших достижений специалистов фабрики в 2019 году является государственная перерегистрация производимых лекарственных средств в Министерстве здравоохранения ЛНР, благодаря чему каждый выпускаемый препарат получил регистрационное удостоверение. Это также является важным доказательством и показателем высокого качества производимой продукции. К слову, объем выпуска в 2019 году – 3,5 миллиона единиц продукции. Республика может гордиться таким интересным, важным и слаженным производственным механизмом.

Алексей ЛИТВИНОВ

Также я предлагаю тебе ознакомиться с презентацией: виртуальная экскурсия «Фармацевтическое предприятие».